

# ગાંધીનગર સમાચાર

પાટનગરનું પોતાનું અખબાર

Gandhinagar વર્ષ : (૩૮) અંક નં. ૧૩૦

૧૯ જુલાઈ, ૨૦૨૩, બુધવાર; અધિક શ્રાવણ સુદ - ૨

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૩.૦૦

## ૨૬ વિપક્ષોનું મહાગઠબંધન 'INDIA'

ઈન્ડિયાનું પૂર્ણ નામ 'ભારતીય રાષ્ટ્રીય લોકશાહી સર્વસમાવેશી જોડાણ' છે, વિપક્ષી મોરચામાં ૨૬ પક્ષો જોડાયા

નવી દિલ્હી, તા. ૧૮ વર્ષ ૨૦૨૪માં આવનારી લોકસભા ચૂંટણીના જંગમાં કોંગ્રેસ સહિતના ૨૬ વિરોધ પક્ષોએ ભાજપને સત્તા પરથી હટાવવા માટે નવો મોર્ચો બનાવ્યો છે અને તેનું ઓળખ આપવામાં આવ્યું છે.



એનડીએનો સામનો કરવા ઘણી નાની-મોટી પાર્ટીઓ સાથે આવી છે. નામ 'ઈન્ડિયા' રાખવામાં આવ્યું છે. જેની પાછળ પણ ઘણા કારણો શરૂ થઈ ગઈ છે. ૨૦૨૪ની લોકસભા ચૂંટણી પહેલાં કોંગ્રેસની

યજમાનીમાં વિપક્ષોનો નવો મોર્ચો બની ગયો છે. આજે બેંગલુરુમાં ૨૬ વિરોધ પક્ષોની બેઠક દરમિયાન ગઠબંધનના નામ પર મહોર લાગી ગઈ. અત્યાર સુધી માનવામાં આવી રહ્યું હતું કે, વિરોધ પક્ષોના ગઠબંધનનું નામ યુપીએજ રાખવામાં આવી શકે છે. જોકે, બપોરે ૩ વાગ્યા સુધીમાં સ્પષ્ટ થઈ ગયું કે, એનડીએની સામે આગામી ચૂંટણીમાં 'ઈન્ડિયા' લડશે. જી હા, આઈથી ઈન્ડિયા, એનથી નેશનલ, ડીથી ડેમોક્રેટિક, આઈથી ઈનકલુસિવ અને એચી અલાયન્સ્. ઈન્ડિયા નામ રાખવા પછળ ઘણા કારણ હોઈ શકે છે. વિરોધ પક્ષના નેતાઓના ધડાધડ આવી રહેલા

## એનડીએનો વિસ્તાર, ૩૮ પક્ષો જોડાયા



નવી દિલ્હી, તા. ૧૮ આજે દિલ્હી ખાતે એનડીએની બેઠક પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીના અધ્યક્ષ સ્થાને મળી હતી. જેમાં દેશના વિવિધ પ્રાંતોના ૩૮ પક્ષો બેઠકમાં જોડાયા હતા. અને સંયુક્ત નિવેદનમાં એન.ડી.એ.ની સાથે હોવાની જાહેરાત કરી હતી. મહારાષ્ટ્રમાં તારાજીતરમાં જ એનસીપીમાંથી છૂટા પડેલ અજીત પવાર જુથ, શીવસેનામાંથી છૂટા પડેલ સિદ્ધે જુથ, બિહારના મોંઝીરું જુથ, લોક વિકાસ પાર્ટીના ચિરાગ પાસવાન સહિત, આંધ્ર, તેલંગણા અને તમિલનાડુના નાના-મોટા ૩૮ પક્ષના નેતાઓ હાજર રહી ભલેખભલા મીલાવી નરેન્દ્ર મોદી સરકારના ભવ્ય વિજય માટે કમર કસવા સંયુક્ત હક્ક કરી હતી. ચિરાગ પાસવાને માધ્યમો સાથે વાત કરતા કહ્યું કે, અમારે કોઈ સરકાર ઉથલાવવાની નથી પરંતુ વિકાસ અને લોક કલ્યાણના કામો થાય છે એનો

## વિપક્ષની બેઠક, હાર્ડકોર ભ્રષ્ટાચારની બેઠક : મોદી

જે લોકો જાતિવાદનું ઝેર ફેલાવે છે અને ભ્રષ્ટાચાર કરે છે તેઓ બેંગલુરુમાં દુકાનો ખોલીને બેઠા હોવાનો વડાપ્રધાનનો આક્ષેપ

નવી દિલ્હી, તા. ૧૮ લોકસભા ચૂંટણી માટે બેંગલુરુમાં વિપક્ષો દ્વારા એકજૂથ થઈને બેઠક કરી રહ્યા છે ત્યારે આજે વડાપ્રધાન મોદીએ પોર્ટ બ્લેઅરમાં વીર સાવરકર ઈન્ટરનેશનલ એરપોર્ટના લોકાર્પણ દરમિયાન વિપક્ષી એકતા પર આકરા પ્રહારો કર્યા હતા અને આ બેઠકને હાર્ડકોર ભ્રષ્ટાચાર બેઠક ગણાવી હતી. આ સિવાય મોદીએ કહ્યું કે જે લોકો જાતિવાદનું ઝેર ફેલાવે છે અને ભ્રષ્ટાચાર કરે છે તેઓ બેંગલુરુમાં દુકાનો ખોલીને બેઠા છે. વડાપ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ આજે પોર્ટ બ્લેઅર એરપોર્ટ ટર્મિનલ બિલ્ડીંગનું ઉદ્ઘાટન વીડિયો કોન્ફરન્સના માધ્યમથી કર્યું હતું. આ દરમિયાન તેમણે પૂર્વ સરકારો



● અનુસંધાન પાન-૭ પર

## સરકાર 'ભારત દાળ'ના નામથી ૬૦ રૂપિયે કિલો ચણાદાળ વેચશે

૩૦ કિલોનું પેકેજ ૫૫ રૂપિયા પ્રતિ કિલોના ભાવે વેચવામાં આવશે, એનસીસીએફ, કેન્દ્રીય ભંડાર અને મધર ડેરીના સફળ કેન્દ્રોમાં પણ ભારત દાળનું વેચાણ કરવામાં આવશે



નવી દિલ્હી, તા. ૧૮ ડુંગળી અને દામોટાના વધતી ભાવ બાદ હવે સરકાર દાળના ભાવને અંકુશમાં લેવા માટે એક્શન મોડમાં છે. કેન્દ્રીય ખાદ્ય મંત્રાલયે દેશમાં ચણાની દાળને સબસિડીવાળા ભાવે વેચવાનો નિર્ણય લીધો છે. સરકારે ચણાની દાળને 'ભારત દાળ' નામથી બજારમાં ઓછી કિંમતે વેચવાનો નિર્ણય લીધો છે. જેમાં સરકાર ૬૦ રૂપિયા પ્રતિ કિલોના દરે ચણાદાળ વેચશે. જ્યારે ૩૦ કિલોનું પેકેજ ૫૫ રૂપિયા પ્રતિ કિલોના ભાવે વેચવામાં આવશે. આ બાબતે માહિતી આપતાં કેન્દ્રીય ઉપભોક્તા ખાદ્ય અને જાહેર વિતરણ મંત્રી પીયૂષ ગોયલે કહ્યું છે કે, દેશમાં સસ્તી ચણાની દાળ ભારત દાળના બ્રાન્ડ નામથી વેચવામાં આવશે. આમાં સરકાર સામાન્ય લોકોને સસ્તી ચણાની દાળ આપશે. આ દાળ દેશભરમાં નાફેડના ૭૦૩ સ્ટોર પર વેચવામાં

## રાહુલ ગાંધીની અરજી પર સુપ્રીમમાં ૨૧ મીએ સુનાવણી

સુપ્રીમ કોર્ટે આ મામલે તાત્કાલિક સુનાવણી કરવા સંમતિ આપી

નવી દિલ્હી, તા. ૧૮ કોંગ્રેસ નેતા રાહુલ ગાંધીએ 'મોદી સરનેમ' સાથે સંકળાયેલા ગુનાહિત માનહાનિ કેસમાં ગુજરાત હાઈકોર્ટના નિર્ણયને સુપ્રીમ કોર્ટમાં પડકાર્યો છે. કોંગ્રેસ વતી સુપ્રીમ કોર્ટમાં અરજી દાખલ કરીને આ મામલે તાત્કાલિક સુનાવણીની માંગણી કરવામાં આવી હતી. સુપ્રીમ કોર્ટે આ મામલે તાત્કાલિક સુનાવણી કરવા સંમતિ આપી છે. આ મામલે ૨૧ જુલાઈએ સુનાવણી થશે. આ અરજી કોંગ્રેસના વરિષ્ઠ નેતા અને વરિષ્ઠ વકીલ અભિષેક મનુ સિંઘવી દ્વારા દાખલ કરવામાં આવી છે. ગુજરાત હાઈકોર્ટે ૭ જુલાઈના રોજ આ કેસમાં રાહુલ ગાંધીને દોષિત ઠેરવ્યો હતો. આ મામલામાં નીચલી કોર્ટના નિર્ણય બાદ રાહુલ ગાંધીની સંસદ સભ્યતા રદ કરવામાં આવી હતી. ગુજરાત હાઈકોર્ટે કહ્યું હતું કે રાહુલ ગાંધીને આદેશ સાચો છે. આ આદેશમાં દખલ કરવાની કોઈ જરૂર નથી, તેથી અરજી નકારી કાઢવામાં આવે છે. ૨૦૧૯માં રાહુલ ગાંધીએ મોદી સરનેમ પર વિવાદાસ્પદ નિવેદન આપ્યું હતું. આ મામલે તેમની સામે માનહાનિનો કેસ દાખલ કરવામાં આવ્યો હતો. આ વર્ષે નીચલી અદાલતે તેમને દોષિત ઠેરવ્યા અને બે વર્ષની સજા સંભળાવી. રાહુલ ગાંધીએ ૧૩ એપ્રિલ ૨૦૧૯ના રોજ ક્ષાર્ટકના કોલારમાં એક ચૂંટણી રેલીમાં કહ્યું, નીરવ મોદી, લલિત મોદી, નરેન્દ્ર મોદીની અટક કોમન કેમ છે? બધા ચોરની અટક મોદી કેમ છે? રાહુલના આ નિવેદનને લઈને ભાજપના ધારાસભ્ય અને પૂર્વ મંત્રી પૂણેશ મોદીએ તેમની વિરુદ્ધ કલમ ૪૮૯, ૫૦૦ હેઠળ ગુનાઈત માનહાનિનો કેસ દાખલ કર્યો હતો.

**મલાઈદાર અને દમદાર.**

**Amul** BUFFALO MILK A2 MILK

16g પ્રોટીન

500 mL: ₹ 34\*

અમૂલ દૂધ પીતા હે ઈન્ડિયા

અમૂલ દૂધ

\*એમઆરપી (બધાં કચરવા સહિત), ટ્રાન્સપોર્ટેશન અને ડિલિવરી ચાર્જિસ સામેલ છે. ચાર્ટો લાગુ. પુષ્કર/ઉપલબ્ધતા માટે કૃપા કરી સંપર્ક કરો: અમદાવાદ અને સોરઠર - 079 - 2398905/56/57

## કેરળના પૂર્વ સીએમ ઓમન ચાંડીનું નિધન

નવી દિલ્હી, તા. ૧૮ કોંગ્રેસ પાર્ટીના ટિગ્ગજ નેતા અને કેરળના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી ઓમન ચાંડીનું આજે સવારે નિધન થઈ ગયું છે. તેઓ ૭૯ વર્ષના હતા. છેલ્લા કેટલાય મહિનાથી બેંગલુરુમાં તેમની સારવાર ચાલી રહી હતી. ઓમન ચાંડીના નિધનના સમાચાર તેમના ટીકરાએ સોશિયલ મીડિયા પોસ્ટ દ્વારા આપ્યા છે. ઓમન ચાંડીને ૨૦૦૪-૨૦૦૬, ૨૦૧૧-૨૦૧૬ દરમિયાન કેરળના મુખ્યમંત્રી તરીકે કાર્યભાર સંભાળ્યો હતો. તે વળી ઓમન ચાંડીના નિધન પર કેરલ કોંગ્રેસના અધ્યક્ષ કે. સુધાકરને દિવદ કરીને દુઃખ વ્યક્ત કર્યું છે.

## અભિનવ સાઓ અને ગૌતમી ભનોટની જોડીને ગોલ્ડ મેડલ

આઈએસએસએફ વર્લ્ડ જુનિયર શૂટિંગ ચેમ્પિયનશિપમાં ૧૦ મીટર એર રાઈફલ મિક્સ્ડ ટીમ ઈવેન્ટમાં ભારતીય જોડીની સિદ્ધિ

ચાંગવોન, તા. ૧૮ કોરિયાના ચાંગવોનમાં આઈએસએસએફ વર્લ્ડ જુનિયર શૂટિંગ ચેમ્પિયનશિપના બીજા દિવસે અભિનવ સાઓ અને ગૌતમી ભનોટની જોડીને ગોલ્ડ મેડલ મેડલના મુકાબલામાં ફ્રાન્સની ઓસિયન સુલર અને રોમેન ઓફેરેની જોડીને ૧૭-૧૩થી પરાજય આપ્યો હતો. આઈએસએસએફ જુનિયર વિશ્વ નિશાનેબાજ ચેમ્પિયનશિપના બીજા દિવસે ૧૦ મીટર એર રાઈફલ મિક્સ્ડ ટીમમાં સ્વર્ણચંદ્રક જીત્યો હતો. ભારતીય જોડીએ ગોલ્ડ મેડલની મેચમાં ઓસિયન સુલર અને રોમેન ઓફેરેની ફ્રાન્સની જોડીને ૧૭-૧૩થી હરાવી હતી. ભારતની દાવેદારીમાં આ ત્રીજો ગોલ્ડ મેડલ છે, જેમાં આ મેડલ ટેલીમાં બીજા સ્થાન પર આવી ગયો છે. તેણે એક રજત અને બે કાસ્ય પદક પણ જીત્યા છે. ચીન પદક તાલિકામાં ટોપ પર છે, તેણે ભારત જેટલા જ ગોલ્ડ મેડલ જીત્યા છે. પરંતુ તેના નામ પર બે સિલ્વર મેડલ નોંધાયેલા છે.

## પૂંછમાં સુરક્ષા દળોએ ચાર આતંકીઓને ઠાર કર્યા

રાત્રિમાં દેખરેખના સાધનો સાથે ડ્રોન તૈનાત કરવામાં આવ્યા, માર્યા ગયેલા આતંકવાદીઓ મોટાભાગે વિદેશી આતંકવાદીઓ હોવાની શક્યતા



જમ્મુ, તા. ૧૮ જમ્મુ અને કાશ્મીર પોલીસના એલ એસી પારથી, આઈએસઆઈએને આતંકવાદી ઓપરેશનનો ભાગ હતા. ચાર આતંકવાદીઓને ઠાર કર્યા છે. સુરક્ષા દળો વચ્ચે પહેલી અથડામણ ગઈકાલે રાત્રે લગભગ ૧૧:૩૦ વાગ્યે થઈ હતી ત્યારબાદ રાત્રિમાં દેખરેખના સાધનો સાથે ડ્રોન તૈનાત કરવામાં આવ્યા હતા. સુરક્ષા દળો અને આતંકવાદીઓ વચ્ચે ભારે ગોળીબાર સાથે આજે વહેલી સવારે સંયુક્ત ઓપરેશન ફરી શરૂ થયું હતું. જે ઓપરેશનમાં સુરક્ષા દળોને મોટી સફળતા મળી છે. ભારતીય સેનાના વિશેષ દળો, રાષ્ટ્રીય રાઈફલ્સ અને

## કૂનોમાં ત્રણ ચિતાના ગળા પર ધામાં કીડા જોવા મળ્યા

ભોપાલ, તા. ૧૮ મધ્યપ્રદેશના કૂનો નેશનલ પાર્કમાંથી ફરી ચિતાજનક સમાચાર સામે આવ્યા છે. કૂનોમાં ત્રણ ચિતા ઓબાન, ફેડી અને એલ્ટનના ગળા પર ધામાં કીડાઓ જોવા મળ્યાના આહેવાલો છે. ચિતાઓને ગળાના ભાગે લગાવાયેલ કોલર-આઈથી ઈજા થઈ હોવાની આશંકા છે. મળતા અહેવાલો મુજબ કૂનો નેશનલ પાર્કના ત્રણ ચિતાઓમાં ઈન્ફેક્શન થયું હોવાનું જાણવા મળી રહ્યું છે. જ્યારે ચિતા ઓબાનના ગળામાંથી કોલર આઈથી ઈજા થઈ ગઈ હતી. ચિતાઓને જોવા મળ્યા છે. એલ્ટન અને ફેડીને ટ્રેક્યુલાઈઝ કરાયા છે. કૂનો ડેવેલપમેન્ટ કમિશન અને ફેડીને ટ્રેક્યુલાઈઝ કરાયા છે. કૂનો ડેવેલપમેન્ટ કમિશન અને ફેડીને ટ્રેક્યુલાઈઝ કરાયા છે. કૂનો ડેવેલપમેન્ટ કમિશન અને ફેડીને ટ્રેક્યુલાઈઝ કરાયા છે. કૂનો ડેવેલપમેન્ટ કમિશન અને ફેડીને ટ્રેક્યુલાઈઝ કરાયા છે.

**બેસણું**

અમારા પરમ પૂજ્ય માતૃશ્રી **સ્વ. ઉર્મિલાબેન રામપ્રસાદ દવે (નાંદોલ)** તા. ૧૮-૦૭-૨૦૨૩ને મંગળવારના રોજ દુ:ખ અવસાન થયેલ છે. ઈશ્વરને ગમ્યું તે મૃત્યુ. ભગવાન તેમના શાલાને શાંતિ આપે. સદ્ગતિને બેસણું તા. ૨૦-૦૭-૨૦૨૩ને ગુરુવારના રોજ સાંજે ૪:૦૦ થી ૬:૦૦ હલાકે નીચળા સ્થળે રાખેલ છે.

સ્થળ :- રામેશ્વર મહાદેવ મંદિર, સેક્ટર-૩/ડી, ગાંધીનગર.

વિ. નિતીનચંદ્ર રામપ્રસાદ દવે (પુત્ર) સંગીતા કીરીટકુમાર અધ્વરૂ (પુત્રી) દિલીપી નિતીનચંદ્ર દવે (પુત્રવધુ) કીરીટકુમાર એમ. અધ્વરૂ (જમાઈ) હર્ષલ નિતીનચંદ્ર દવે (પૌત્ર) તથા સમસ્ત દવે પરિવાર